

山城区党的群众路线教育实践活动总结大会强调

# 防止曲终人散 紧盯整改落实

**本报讯** 目前,山城区党的群众路线教育实践活动总结大会召开。会议深入学习贯彻中央和省委、市委党的群众路线教育实践活动总结大会精神,全面总结全区党的群众路线教育实践活动,对进一步巩固和拓展教育实践活动成果、加强党的作风建设、落实从严治党要求进行部署。省委联合第三督导组组长施留峰出席会议并讲话。

会上,山城区委书记徐伟全面总结了山城区教育实践活动取得的成效,系统概括了活动取得的成功经验。他说,活动开展以来,全区各级党组织认真贯彻落实中央、省、市委部署和习近平总书记一系列重要讲话精神,紧紧围绕“为民、务实、清廉”主题,严格按照“照镜子、正衣冠、洗洗澡、治治病”的总要求,坚持从实从严和六个高标准,突出“真、实、严、高”要求,得到广大人民群众一致认可,取得了重要的实践成果、制度成果和理论成果。

通过教育实践活动,广大党员干部精神上补了“钙”,理想信念更加坚定,宗旨意识和群众观点进一步增强;“四风”积弊和一批群众反映强烈的问题得到解

决,全区党群干群关系进一步融洽;建立健全作风建设制度体系,联系服务群众呈现常态化、长效化,整顿软弱涣散基层党组织,党的执政基础进一步夯实;党内政治生活得到加强,领导班子和干部解决自身问题的能力进一步提高;党员干部干事创业的热情不断激发,充分凝聚了改革发展稳定的正能量。

“在充分肯定成绩的同时,我们也要看到还存在一些问题和不足。”徐伟指出,在实践活动中,一些党员干部的理想信念、宗旨意识、群众观点上的问题还没有从根本上解决;“四风”问题有所收敛,但还没有形成“不能”的制度环境和“不想”的思想自觉;部分党员干部对整治“四风”的举措感到不自在、不舒服、不适应,由此产生了“为官不易”的想法,甚至出现了“为官不为”的现象;一些单位和党员干部对活动结束后作风建设还存在观望情绪等。针对存在的问题,徐伟要

求,通过活动的开展,党员干部贯彻党的群众路线的自觉性和坚定性明显增强,“四风”突出问题和群众反映强烈的问题得到有效解决,党风、政风和社会风气为之一新,广大群众对教育实践活动效果是满意的。

(韦晓英 王欢)



近年来,山城区石林镇大力调整种植结构,通过土地流转实行集约化生产,发展生态农业,变农民为农业工人。据悉,流转土地的农民,除获得土地租赁收益外,在农业产业园打工,每年还可收入1万余元,实现了土地的高效利用和增收。图为11月15日,罗庄村村民在农业产业园里采摘有机蔬菜。

韦晓英 摄

## 寻根问祖 共谋发展

——山城区陈家湾村与宁波走马塘村首届恳亲联谊大会纪略

□淇河晨报记者 王凤娇

树若无根,必趋枯萎;人不知根,愧对祖先。

宁波走马塘村位于浙江鄞州区姜山镇,四面环水。走马塘村见证了中国千余年科举制度,浓缩了中国明清村落建筑,有着“中国进士第一村”、“浙江历史文化名村”、“中国魅力小城”等美誉。

金秋十月,秋高气爽,江浙大地诗浓画美。山城区陈家湾村的村民代表日前远赴宁波走马塘村,举行了盛大的寻根问祖,共谋发展。在仪式现场,普通话、宁波话、河南话此起彼伏;亲情、乡情、友情交织在一起,犹如一幅感人的画卷……鹤壁陈氏后人陈传光感慨万千,即兴发挥,挥毫泼墨,写下感人的开篇诗句。

“宁波走马塘村《陈氏族谱》记载:‘十五世王遇以方氏投充发金山卫军……’与鹤壁《陈氏家谱》记载:‘始祖讳管三,祖籍浙江宁波府北关,明永乐年间随黄帝征北至此……’不管是历史年代,还是姓氏地点都相互吻合,互为印证,两地陈氏同根同祖,血浓于水的亲情不容置疑。”陈家湾村64岁的陈传光老人是鹤壁《陈氏家谱》的编委,谈起寻根历程激动不已。

目前,山城区正在围绕“水”字做文

章,依托“河”字绘蓝图,总长8.3公里的汤河整治工程已拉开序幕,力争通过汤河打造山城特色,提升城市品位。

“通过参观学习,下一步要按照规划,高标准整治,加快进度,精心施工,综合治理,保证质量,为全面整治汤河开好头、起好步、出亮点。”陈玉权信心十足。

在寻根座谈会上,大家初步计划将汤河河道整治与城中村改造结合起来,灵活运作,充分发挥城中村优势,外引内联,壮大特色产业,把陈家湾粉皮、豆腐等做大做强;发展运输服务业,引导群众发家致富;做好沿河两岸的绿化美化工作,为群众提供良好的居住环境和休闲娱乐场所。同时,要做好汤河西岸陈氏祠堂的开发宣传工作,发展姓氏文化,发挥凝聚效应,提高知名度。

“我们此次主要参观学习走马塘古村落保护开发,并寻求宁波陈氏宗亲来鹤壁与陈家湾村的改造提升工作。”陈家湾村党支部书记陈玉权如是说。

南有走马塘,北有陈家湾。如何寻求经济文化领域的合作才是此次寻根之真正的目的。

“我们此次主要参观学习走马塘古

村落保护开发,并寻求宁波陈氏宗亲来

鹤壁与陈家湾村的改造提升工作。”陈家湾

村64岁的陈传光老人是鹤壁《陈氏家谱》的编委,谈起寻根历程激动不已。

目前,山城区正在围绕“水”字做文

章,依托“河”字绘蓝图,总长8.3公里的汤河整治工程已拉开序幕,力争通过汤河打造山城特色,提升城市品位。

“通过参观学习,下一步要按照规划,高标准整治,加快进度,精心施工,综合治理,保证质量,为全面整治汤河开好头、起好步、出亮点。”陈玉权信心十足。

在寻根座谈会上,大家初步计划将汤河河道整治与城中村改造结合起来,灵活运作,充分发挥城中村优势,外引内联,壮大特色产业,把陈家湾粉皮、豆腐等做大做强;发展运输服务业,引导群众发家致富;做好沿河两岸的绿化美化工作,为群众提供良好的居住环境和休闲娱乐场所。同时,要做好汤河西岸陈氏祠堂的开发宣传工作,发展姓氏文化,发挥凝聚效应,提高知名度。

“我们此次主要参观学习走马塘古

村落保护开发,并寻求宁波陈氏宗亲来